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   Verbale n. 13/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 21 del mese di Gennaio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di via Bonanno 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°280 del 21-12-2015.   

 

Alle ore 08.30 sono presenti  il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo e la Consigliera Antonella 

Monastra; non essendo raggiunto il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente 

appello di un’ora; è presente per la verbalizzazione il Segretario supplente, sig. Giuseppe Parisi; alle 

ore 09.30 sopraggiungono il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena e la Consigliera Pia 

Tramontana; 

 il Presidente, alle ore 09:30, constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, 

dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Il Presidente, preliminarmente, procede dando lettura del verbale della seduta precedente; il 

verbale  viene  approvato a maggioranza dei presenti; infatti, in data di ieri,  il Presidente risultava 

non presente e pertanto si astiene dalla sua approvazione non ritenendo opportuno entrare nel 

merito dello stesso.  

Il  Presidente  pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g..  

 

PROPOSTA DI INIZIATIVA DELLA I COMMISSIONE CONSILIARE AVENTE AD 

OGGETTO “MODIFICA DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE ”; 

 

Il Presidente invita i Sigg. Consiglieri presenti ad esaminare la nuova bozza del Regolamento 

Comunale, così come rivisitata da questa Commissione;  

il Presidente al riguardo ricorda alla Commissione che la proposta avente ad oggetto la bozza di 

modifica del Regolamento Comunale, così come era stata inoltrata dal Segretario Generale il 

16.09.2015 (AREG 667313/2015), era già stata esitata dalla Commissione il 06.10. u.s. con n. 09 

emendamenti; e che il medesimo Presidente si era personalmente preoccupato di “calare” nella 

suddetta bozza gli emendamenti, così come elaborati dalla Commissione e di farla pervenire al 

consulente del Sindaco, Dr. Gianliborio Mazzola; 

Come da disposizione di ieri del Vice Presidente gli Uffici hanno provveduto ad inoltrare via mail 

la suddetta bozza di modifica del Regolamento, così da consentire ai medesimi di approfondire, 

anche in separata sede, lo studio la stessa.  

Alle ore 10.20 sopraggiunge il Consigliere Salvatore Calò;  il Presidente riassume al Consigliere 

Calò i lavori consiliari svolti sino ad ora. Alle ore 10.35 sopraggiunge anche il Consigliere Giulio 

Cusumano. 

Seguono alcune considerazioni politiche. 

Si entra nel dettaglio della bozza Mazzola. Alle ore 11.05 si constata che il Consigliere Cusumano 

si è allontanato dall’aula. 

Il Presidente sottopone all’attenzione della Commissione gli artt. 12 e 15 della suddetta bozza di 

modifica al regolamento, dandone lettura alla Commissione; Con riguardo all’art. 12 si valuta e si 

concorda sull’inserimento della Prima Commissione consiliare quale soggetto titolato a proporre  
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modifiche al regolamento comunale; con riguardo all’art. 15 la Consigliera Monastra solleva delle 

perplessità sulla opportunità di mantenere la possibilità di surroga nel caso che “per qualsiasi 

causa” un seggio del Consiglio Comunale resti vacante;  Si discute inoltre sulla necessità, ai sensi 

della normativa regionale vigente, di introdurre il principio di “temporaneità della surroga” 

all’articolo de quo. 

Alle ore 11.15 si allontana la Consigliera Tramontana e fa rientro in aula il Consigliere Cusumano. 

Il Presidente entra nel merito dell’art. 32 e ne da lettura. Alle ore 11.25 arriva anche il Consigliere 

Paolo Porzio. Lo studio dell’art. 32 continua. 

Alle ore 11.50 per partecipare ad una riunione politica nei pressi dei locali della Commissione, si 

allontanano: il Presidente e  i Consiglieri Calò e Cusumano. 

Presiede il Vice Presidente Sanlorenzo. I lavori proseguono con considerazioni politiche.     

Il Vice Presidente, alle ore 12.35, dopo ampia discussione, dichiara chiusa la seduta e rinvia alla 

prossima seduta la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

           

          Il Segretario                                                                                        Il Presidente           

          Liliana Volo                                                                            Juan Diego Catalano Ugdulena 

 

 

 

   Il Segretario supplente Il Vice Presidente 

     Giuseppe Parisi                                                                                     Luigi Sanlorenzo                        


